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北京市西城区 2015 年高三二模试卷 

数学（文科）2015.5 
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷 1 至 2 页，第Ⅱ卷 3 至 6 页，共 150 分．考试时

长 120 分钟．考生务必将答案答在答题纸上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷

和答题纸一并交回． 

1．设集合  1 0A x x   ，集合  3B x x ≤ ，则 A B  （  ） 

 A．  1 3 ‚    B．  1 3‚    C．  1 3‚    D． 1 3 ‚   

2．已知平面向量 a

，b

， c

满足  1 1a  


‚ ，  2 3b 


‚ ，  2c k 


‚ ，若  a b c ∥

  
，则

实数 k （  ） 
 A．4    B． 4     C．8    D． 8  

3．设命题 p ：函数   1xf x e  在R上为增函数；命题 q：函数   cos 2f x x 为奇函数．则

下列命题中真命题是（  ） 

 A． p q     B．  p q     C．    p q     D．  p q   

4．执行如图所示的程序框图，若输入的  1 2 3n ‚ ‚ ，则输出的 s 属于（  ） 

 

 A． 1 2‚    B． 1 3‚    C． 2 3‚    D． 1 3 9‚ ‚  

 
 
 
 

开始

输入n

n > 2

n = 2n2+1

s = log3n

输出s

结束

是

否
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5．一个几何体的三视图中，正（主）视图和侧（左）视图如图所示，则俯视图不可能．．．为（  ） 

    

      
    A        B    C         D 
6．某生产厂商更新设备，已知在未来 x 年内，此设备所花费的各种费用总和 y（万元）与

x 满足函数关系 24 64y x  ，若欲使此设备的年平均花费最低，则此设备的使用年限 x

为（  ） 
 A．3     B．4    C．5    D．6 

7．“ 3m  ”是“曲线  2 22 1mx m y   为双曲线”的（  ） 

 A．充分而不必要条件      B．必要而不充分条件 
 C．充分必要条件       D．既不充分也不必要条件 

8．在长方体 1 1 1 1ABCD A B C D 中， 2AB  ， 1 1BC AA  ，点 P 为对角线 1AC 上的动点，

点Q为底面 ABCD 上的动点（点P ，Q 可以重合），则 1B P PQ 的最小值为（  ） 

 A． 2     B． 3     C． 3
2

    D．2 

 
 

第Ⅱ卷（非选择题  共 110 分） 
二、填空题：本小题共 6 小题，每小题 5 分，共 30 分． 

9． 复数
10i
3 i




      ． 

10．抛物线 2: 4C y x 的准线 l 的方程是  ；以C 的焦点为圆心，且与直线 l 相切的圆

的方程是   ． 

11．设函数  
1 1

2 1.

x
f x x

x x

  
  ≤

‚ ‚

‚

则  2f f      ；函数  f x 的值域是  ． 

12．在 ABC△ 中，角 A ， B ，C 所对的边分别为 a ，b ， c ，若 7a  ， 3b  ， 2c  ，

则 A     ； ABC△ 的面积为  ． 

正（主）视图 侧（左）视图
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13．若 x ， y 满足 2
1

y x
y x
x y




 

≥

≤

≤

‚

‚

‚

若 z x my  的最大值为
5
3
，则实数m    ． 

14．如图，正方形 ABCD 的边长为 2，O 为 AD 的中点，射线OP 从OA出发，绕着点O 顺

时针方向旋转至OD ，在旋转的过程中，记 AOP 为   0 πx x ， ，OP 所经过的在正

方形 ABCD 内的区域（阴影部分）的面积  S f x ，那么对于函数  f x 有以下三个结

论： 

 

   ① π 3
3 2

f    
 

； 

②函数  f x 在区间
π , π
2

 
 
 

上为减函数 

③任意
π0
2

x     
， ，都有    π 4f x f x   ； 

其中所有正确结论的序号是            ． 
三、解答题：本大题共 6 小题，共 80 分．解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步

骤． 
15．（本小题满分 13 分） 

已知函数
cos2 (sin cos )( )

cos sin
x x xf x

x x





． 

⑴ 求函数 ( )f x 的定义域； 
⑵ 求函数 ( )f x 的单调增区间． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P

O D

CB

A
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16．（本小题满分 13 分） 

设数列 na 的前 n 项和为 nS ，且 1 1a  ， *
1 1 ( )n na S n   N ． 

⑴ 求数列 na 的通项公式； 

⑵  若数列  nb 为等差数列，且 1 1b a ，公差为 2

1

a
a

，当 3n≥ 时，比较 1nb  与

1 21 nb b b      的大小． 

 
 
 
 
 

17．（本小题满分 14 分） 
如图，在四棱锥 E ABCD 中， AE DE ， CD  平面 ADE ， AB  平面 ADE ，

6CD DA  ， 2AB  ， 3DE  ． 

⑵  求棱锥C ADE 的体积； 
⑵ 求证：平面 ACE 平面CDE ； 

⑶ 在线段DE 上是否存在一点 F ，使 AF∥平面 BCE ？若存在，求出
EF
ED

的值；若不

存在，说明理由． 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E

D

C

B

A
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18．（本小题满分 13 分） 

    某厂商调查甲、乙两种不同型号电视机在 10 个卖场的销售量（单位：台），并根据这

10 个卖场的销售情况，得到如图所示的茎叶图． 
甲  乙 

4   8   0   0 1 0   8 
7   5   2 2 0   2   3 

0 3 1   2   a    b   
3   1 4 3 

 
    为了鼓励卖场，在同型号电视机的销售中，该厂商将销售量高于数据平均数的卖场命名

为该型号电视机的“星级卖场”． 
    （Ⅰ）求在这 10 个卖场中，甲型号电视机的“星级卖场”的个数 
    （Ⅱ）若在这 10 个卖场中，乙型号电视机销售量的平均数为 26.7，求 a b 的概率 
    （Ⅲ）若 1a  ，记乙型号电视机销售量的方差为 2s ，根据茎叶图推断b 为何值时， 2s 达

到最小值．（只需写出结论） 

（注：方差      2 2 22
1 2

1
ns x x x x x x

n
         

 ，其中 x 为 1 2 nx x x， ， ， 的平均数） 

 
 
 
 
 
 
19．（本小题满分 14 分） 

    设 1F ， 2F 分别为椭圆
2 2

2 2: 1( 0)x yE a b
a b

    的左、右焦点，点 A 为椭圆 E 的左顶点，

点 B 为椭圆 E 的上顶点，且 2AB  ． 

     ⑴ 若椭圆E 的离心率为
6

3
，求椭圆 E 的方程； 

 ⑵ 设 P 为椭圆 E 上一点，且在第一象限内，直线 2F P 与 y 轴相交于点Q，若以 PQ为

直径的圆经过点 1F ，证明：点P 在直线 2 0x y   上． 
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20．（本小题满分 13分） 

已知函数   2

1
1

xf x
ax





，其中 aR． 

（Ⅰ）当
1
4

a   时，求函数  f x 的图象在点   1 1f， 处的切线方程； 

（Ⅱ）当 0a  时，证明：存在实数 0m  ，使得对任意的实数 x ，都有  m f x m ≤ ≤

成立； 

（Ⅲ）当 2a  时，是否存在实数 k ，使得关于 x 的方程    f x k x a  仅有负实数解？

当
1
2

a   时的情形又如何？（只需写出结论） 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

加入“学而思高考研究中心”官方微信平台，

享受高考一站式服务！ 

我们将为大家提供这些内容： 

①试题资料 

②高考咨询 

③公益讲座 

④课程查询 

⑤复习指导 

⑥商家优惠 


